
1 . Nej, e n ko r t l e k h a r 13 o l i k a valörer.

-

2 . a ) am,--an.tt) ⇒ a s=-t.tt/=f
-

b) 5 = 2 + 3

1 0 = 5 + 5
#Skillnaden mel lan t a l e n ökar

m e d 2 . ⇒
1 7 = 1 0 + 7

26t-17-9ag-26tll-
33.ae/AUB--{1,2,

3,4>5,6}

( A v B )ncaf5.to?gb/
AnB=f4}

C A N B t v c - 1 4 . 5 . t o #
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2 0 1 . 2 0 0 = 402oz
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7 . a = m . k , b = v i .k , n E E ⇒

( x a t y b l - x m k t y n k - l x m - y n 7 . l a =

g . K ,

q#|
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8 .
a l
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#

.

$ !
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B )14=16

IAN B n c I = 7

c ) B I ( A o c )



9 .

a . E b (mod 6) ⇒ a - b -- m . 6

( = - D (mod 6) ⇒ c - D = v i . 6

a ) a t c = b t d (mud 6) ⇒ ( a t c ) - ( b i d ) =

= ( a - b ) + (c-d ) = m . b t n . c o = (min)-6=9.6
#

bl A C E b d (mod61 ⇒ a l - b d =I= a c - b c t b c - b d - c . l a - b ) + b l a - d ) =

= c . m . 6 1 - b . n - 6 = (cm t b h ) . 6 = r . 6 #



10.

µ k v a d r a t e n h a r diagonalen 2 r och s i d a n k r ⇒

Ci rke l 2 h a r d i ame t e r n M r o c h Oz-_här

k v a d r a t 2 h a r diagonalen h e r och s i d a n r ⇒

c i r k e l 3 h a r d iamete rn r och 0 j
b) 0, = 2 ä r

02=52är} On=

"!

, =
Z

! !

03 = T r



11. h = L : n = 4.50=4, H L = 5'- I = 4 o k för v i . 1

Antagande F o r m e l n 4

"

5"-1=5" - 1 gäller fö r n = p ,
kr-1

d v s 4 . (575'-152T...-15T") = 5 P-1

Påstådde: F o r m e l n gäller även fö r n =p-11,

d v s A L = 5T"- I

B e vIVI . = 4 . (575"-152T...-151'-'t 5 P) = 511 -14.5Pa

= 5 . 5 P - I = 5P"- I = H L #



n ! = n ( n - i 1 !

( h t i ) ! = ( n + i 1 . n'.
I 2 .
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=
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13. a) I

!

=792siittbll5j.IE/
=lo.35--35osiiH-
5oo!=l5ffj--HL14. v i = (Iff) =

5O

!

200 ! .300!
= 3 o

!

o !

J a , d e t s tämmer 111=1%1- 1



15. G e ome t r i s k s u m m a = a,¥

!

A } = K . d z
a .
y

= k . a z = KZ.az

a j -k . ay-k3 .az ⇒ k = faII? 1¥¥3

S u m m a n = 2 .

!!

= 59048g

-

16. K = 0 . 2 , a , = 2 0 0 mg

a ) h = 5

5 = 9 . .

"!

=

2 N .

"!

,

= 250mg

b l n : 5 0

S = 2 0 0 .
Ü É

!

= 2 5 0 mgn



1 7. a ) P ( A v B) = P l a t t PCB) - PLAN B) = 0.5+0.8-0.6 =

t o% sannolikhet a t t personen är e n tjej och/eller
e n person u n d e r 30 å r

b) PLAN B) = P l a t t PCB) - P(Av B) = 0 .6 - 1 0 .7 - 0 .9 =0 .4

40% sanno l i khe t a t t personen ä r e n tjejmde r 3 o a

18. An t a l sätt=

"

)-(Y)-14,1 = 705432 - 2 = 705430

t t 1
a l l a möjliga a l l a a l l a B-spelare

s ä t t A - s p e l a r e



19. a) S G F (165,220,253) = GCD({165,210,253}) = Hka
I I . 2 0 = 2 2 0 e n k r o n o r

I I . 1 5 = 1 6 5 femkronor

I I . 2 3 = 2 5 3 t i o k r o n o r

b) 20 . 1 + 1 5 - 5 - 1 2 3 . 1 0 = 3 2 5 k r i varje k a s s a .

-



.

2 0 . a ) { 0 } , {A} , fB},fc } , GA,BI.LA, c} ,LB,c} , {A, B,c } .

4 2%2-5.2i. ÷÷÷⇒×i÷÷

!!

I 7 p e

!



b) a , = 1

A n+ , = n i a n

"

!!!!!!!

2 2 .
a ,

l ä t t

"

I

b)
141-K¥1

"

1 )

"

=
0 . 9 0 = 90%



2 3 . a ) 63 = 2 1 L

b) I 1 6 2 1 5 3 1 4

I 2 5 2 2 4 3 2 3

I 3 4 2 3 3 3 3 2

I 4 3 2 4 2 3 4 1

I 5 2 2 5 1

1 6 1

4 I 3 5 I 2

5 z ,

6 1 1

4 2 2

4 3 1

An t a l utfall = 6+5-14+3-12+1=6

"

! 2 1

-



$$ #"

2 4 .

a t × = 1 5 0 0" "

/ b + y = 1 5 0 0

""

÷:

"$ "

"

( 1 + 2 ) : a t t = 3000-City)

( 3 ) : 300N-(× + y ) = 1 . 5 ( H y )

+ t y = 3000.} = 1 2 0 0

(4 ) : X = } . 1 2 0 7 = 4 8 0

( 3 ) : Y = 1 2 0 0 - 4 8 0 = 7 2 0

( 1 ) : a = 1 5 00 - 480 = 1 0 2 0

( 2 1 : b = 1 5 0 0 - 7 2 0 = 7 8 0

A

!

i

!

a t X Y 7

!



2 5 . a) X

!

2 (mod 3 ) ⇒

× = 2,5,-8,11 el ler-14 I
× = 4 (mod 5 ) ⇒

)
⇒ ×

X- - 9 e l l e r I

b ) X E 1 4 (mod 1 5 )

×=

!

""I"""""""""

!

}
⇒ x

X E 5 (mod 8 1

X = 13,21, 2 9 , 3 7, 45, 53 , 6 1 , 69,

7 7 , 85,93, 101,109 e l l e r 1 1 7



2 7 .

a ) PA,H=7! = 5 0 4 0 sätt.
7- besökare k a nFördela 7 platser.

b) PI4.41.PH?1=4!.3!=24.6--l44siitt-
4 f l i c ko r k a n fördelas på 4 platser.
3 pojkar - " - 3 - n -

d 4 . 3 . 3 . 2 . 2 . I - I = 144 sätt

P(4,1).PK,I I . P(3,1). PG,

"

,i).pl/,II.P(1,1)
=

4 . 3 . 3 . 2 . 2 - 1 . I = 144 sätt

4 f l i cko r k a n fördelas på förstaplatsen,
3 pojkar - " - a n d r a platsen o . s . v .

d) PHP). I . Pts,3) = I I . 1 . 3 ! = 7 2 0 sätt
6 besökare k a n fördelas på 3platser
I - " - 1 plats
3 - " - 3 platser



e) Pf lp ) . Pfi ,51.6=2! . 5 ! - 6=2 . 1 2 0 . 6 =

!

H

± ±
- - - - -

PK ,21.145,5)

-
I E

- - - - PK ,21.145,5)

- -
I ±

- - - PA,2 ) . Pl5,5)

- - -
I E

- _ P K , 21.145,5)

- - - -
I I

- PG,21.145,5)

- - - - -
I EPKRI.PC5.li/-
Pl2,2I.Pl5,5I.6=2!.5!.6

-



2 8 . 47,711-47,61+(17,51+47,4)-147,3)-147,2) 1 -C H I ) =

= 1 + 7 - 1 2 1 + 3 5 - 1 3 5 + 2 1 1 - 7 = 1 2 7 s ä t t .

-



2 9 .

T e s t : n = I

$

2 ) = 1 . 3 o k !

Antagande: sambandet gäller för n : p ⇒

p (pH 2 ) = k . 3

!

I

!

Üümä"ü""
"

!

(pt 1) (Lpt1142) = m . ?

(pt 1) (Lpt1142) = Cpt1 ) ( pH a p t 3 ) =

=
post 3 f t 5p-13 = p (pH2) t 3 f t 3p-13 =

= k r 3 t (p4p-131.3 = ( K t h ) . 3 = m . 3 #



30. a ) I ,

"

sig ,

"

, . . .

E - E- '

!

= - ÷¥

"

=

"!

=

!

}

⇒ ej a r i tmet i sk

E t t = } I ⇒ geometrisk

tsk--} I

4 k , k- a , Ü a , Visa

läkarna.

$

fatta =# I
E n geometrisk talföljd

$

Ha = ¥ )
S o m i n v e r t e r a s f ö r b l i r

g.me
........]

t a k t



3 1 .

a) A o : axbaq.GG = 1 m2 ⇒ a = q =
Ä
M , b : À m

A I : a × b = I I . q = 0.5mi ⇒ a = q.IE

$

m ,

b=q=Ém

A r : axb-eq.EE = m i n i ⇒

a-q.it#m.b--i?m/-
A3:axb=qz.9=z=o.l2
5m2--7a--

I

"

m , b = 2-F m

A 4 : a x l a = ¥ . Izz= 0 .0 6 2 5m2⇒ a =
2-¥

m , b =
É'

m

b)
/
a . = É", b.= À

A l = a , × b ,

Ibm,
= a .

" " " " °

An+ , = bn12
A 2 = A z × b z

A 3 = arg× b 3

- A 4 = q x b #



3 2 . en+ , = (4nn

"

z

!

c .=

%" !

=

I

ca=

%" !

=

2

↳=

%"!

2=5

a i

" !

G- = dbI Iz

!

I



3 3 . × - b = b - a = a - C-1) ⇒

(x-eatb-IZX-2b-
a-atbtl-2b-a-
sa.bz/q=bz=lfj5

⇒

f "

"

y = I
b

a b a

"

=

$

⇒ a =
1 2 . 5

b ?

"

= f - t

B - ¥bt¥=u



b --

!

±F É I N =

"

±

$

| b,
= Ey = 1 . 2 5 ⇒ a . = 0 . 1 2 5

| bz= 5 → a j 2

) X , = 0 . 1 2 5 t 1 . 2 5 1 - I =

2 . 3 7 5 -= 9I

!

=oo

!

| X2 = 2 + 5 + I = 8

| Y a = I I = 0 . 8÷


